



# KAŽDÉ DÍTĚ JE ÚŽASNÉ

Pomáháme rodinám dětí s ohroženým vývojem nebo s postižením, aby svůj život zvládaly lépe.

## VÍME, JAK NAROZENÍ DÍTĚTE S HENDIKEPEM ZMĚNÍ ŽIVOT CELÉ RODINY.

V několika minutách je všechno jinak. Namísto radosti z příchodu nového člena rodiny nastupuje strach: o zdraví dítěte, o jeho budoucnost, o to, zda o něj rodiče zvládnou pečovat. Služba rané péče vrací rodinám sebejistotu a sebedůvěru. A nejenom to. Postupně pomůžeme vystavět i novou budoucnost.



## ODBORNOU POMOC PŘIVÁŽÍME AŽ K RODINÁM DOMŮ

Raná péče je terénní služba. Naše poradkyně dojíždějí za rodinami domů a v bezpečném prostředí ukazují rodičům, jak se o dítě se specifickými potřebami starat a rozvíjet jeho potenciál. Dovezeme potřebné pomůcky, poskytneme sociální poradenství a doporučíme další odborníky. Jsme k dispozici rodinám s dětmi s hendikepem od narození až do 7 let věku a naše služby jsou v souladu se zákonem zcela zdarma.

## SNAŽÍME SE BÝT VŠUDE, KDE JE RANÁ PÉČE POTŘEBA

Naše poradkyně už přes třicet let dojíždějí do rodin v 10 českých krajích. Ranou péči nabízíme rodinám dětí se zrakovým a kombinovaným postižením, v některých regionech i rodinám dětí s tělesným, mentálním a kombinovaným postižením. Regionálně nabízíme i sociálně aktivizační službu (SAS) a odlehčovací službu.

## POMÁHÁME RODINÁM I DĚTEM ŽÍT NAPLNĚNÝ ŽIVOT

„Naše“ rodiny podporujeme a povzbuzujeme na každém kroku. Na počátku je třeba překonat šok po zjištění diagnózy dítěte. Pak, pěkně krok za krokem, navracíme rodinu do běžného rytmu života, bez obav ze společenské izolace. Propojujeme rodiny v regionech i v celé České republice. S naší pomocí a často i podporou komunity zvládají rodiče výchovu dětí v domácím prostředí.



Spolupracujeme s odborníky doma i v zahraničí



**Společnost  
pro ranou péči**

[www.ranapece.cz](http://www.ranapece.cz)

## SPOLEČNOST PRO RANOU PÉČI V ČÍSLECH

**32 let**  
zkušeností

**v 10**  
krajích

**> 900**  
podpořených  
rodin za rok

**6 000**  
konzultací  
v rodinách ročně



### JAK TO VIDÍ RODINY

„Poradkyně rané péče je pro nás nejdůležitějším člověkem, co se hendikepu Aničky týká. Bez služby rané péče bychom byli vysloveně v pasti. Spoustu věcí si dokážu vyhledat, ale pořád jsou věci, kde bez praxe a zkušeností tápete, a zkušená poradkyně je pro mě ten nejrelevantnější zdroj informací a podpory. Zároveň vidím, jak dokáže s Aničkou pracovat. Umí ji zaujmout, tuší dopředu, jaké reakce můžou nastat. Můžu jí svěřit cokoli, co se Aničky týká, a vím, že jsou mé obavy, pocity v bezpečí. Víím, že mě neodsoudí, ale nabídne vždy pomoc, radu...“

### SLOVO ODBORNÍKA

„Pro mě znamená raná péče především kontinuitu. Kontinuitu v lidské i profesionální péči o dítě, jehož vstup do života doprovází obtíže, které se týkají nejen jeho, ale i jeho okolí, především rodičů. Ve chvíli, kdy dítě opouští nemocnici, ve které obvykle díky svým problémům tráví delší čas, nastává zlom. Péči přebírá náhle z rukou profesionálů rodina a další odborná péče se děje ambulantně. Teprve nyní začíná opravdový rodinný život, každodenní starosti. Právě tehdy se mohou rodiče cítit nejvíce ztraceni, nepodporováni, opuštěni s úkoly těžšími, než mají ostatní. V téhle chvíli má raná péče své nezastupitelné místo. S důrazem na rodinu a na domácí péči přináší informace, osobní zkušenosti i organizační strukturu, kterou zásadním způsobem rodiče i jejich dítě podpoří a dále jim pomáhá. Díky za to všem, kteří zde působí.“



**doc. MUDr. Jan Janota, Ph.D.**  
primář Novorozeneckého oddělení  
s JIRP Gynekologicko-porodnické  
kliniky 2. LF UK a FN Motol

### O SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI

Společnost pro ranou péči učí rodiny s dítětem s postižením žít naplněný život. Poradkyně rané péče přivázejí odbornou pomoc až domů. Společně s rodiči rozvíjejí dítě tak, aby co nejlépe využilo svůj potenciál. Od vzniku organizace v roce 1990 jsme provázeli tisíce rodin po celé České republice. Aktuálně se náš osmdesátiletý tým prostřednictvím sedmi poboček stará o 900 rodin.



**Společnost  
pro ranou péči**

[www.ranapece.cz](http://www.ranapece.cz)